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別紙２ 

保護者への「小学生の居場所に関するアンケート」について 

 

１ アンケート概要 

 (1) 目的 

保護者から，小学生の居場所に関する動向や考えなどについて把握するもの 

 

 (2) 調査対象 

 市内小学校 42 校に通う小学生の子を持ち，柏市教育委員会が運用する「すく

すくメール」に登録している保護者を対象（2 万 6,075 人） 

 

 (3) 調査方法 

    Microsoft の Forms で作成したアンケートを保護者に回答してもらうウェブ調査を

実施。周知は「すくすくメール」を通じて行った 

 

 (4) 調査期間 

    令和 5 年 6 月 30 日（金）～7 月 9 日（日） 

 

 (5) 回答者数 

    ・4,609 人（回答率約 18％） 

    ・子の学年 
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２ 質問項目（子が放課後や休日に過ごす場所，複数回答） 

 

・上位は「自宅や親戚の家」(92％)，「習い事先」(46％)，「公園」(41％) 

・「図書館」（3％），「学校図書館」（0.1％） 

・その他（自由記述）では，「こどもルーム（学童保育）」が主な回答だった 

 

３ 質問項目（子は放課後や休日に何をしているか，複数回答） 

 
・上位に「ゲーム」（53％），「外で遊ぶ」（52％），「習い事」（51％），「インター

ネット」（49％）が並ぶ。その後に「テレビ」（40％），「勉強」（37％）が続く 

・その他（自由記述）では，「絵を描く」「工作」「折り紙」「スポーツ」など 
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４ 質問項目（子にとっての理想の居場所，複数回答） 

 

・最多は「いつでも行ける」（78％）で，「好きなことをして自由にすごせる」（65％），

「新しいことを学べたり，チャレンジできる」（64％）が続く 

・「大人がいない」（0.6％） 

・その他（自由記述）では，「無料」「安全・安心」「一人でも過ごせる」「友達と過ごせ

る」「家から近い」「宿題をみてくれる」「運動ができる」「ボール遊びができる」「夏は涼しく，

冬は暖かい」「雨の日に楽しめる」「18 時ごろまで利用できる」「利用に時間制限がない」

「デジタルが使えない空間」「デジタルではない遊びを教えてくれる」など 

 

５ 質問項目（居場所にあってほしいもの，自由記述） 

・回答者数 2,753 人（回答率 60％） 

・「こども図書スペース」で実現したい項目，検討が必要な項目，本施設では実現は難

しい項目の 3 つに分けた（太字は，ハードに関するもの） 

実現したい項目 検討が必要な項目 実現は難しい項目

・本，図鑑（523人）
・勉強や宿題ができる場（399人）
・安全，安心（343人）
・見守る大人（329人）
・居心地の良い什器（222人）
・ボードゲーム（179人）
・図書館（169人）
・友達（166人）
・工作（164人）
・漫画（136人）
・絵を描く（119人）
・静かな場所（54人）
・一人になれる場（48人）
・卓球（44人）
・トランプ（37人）
・入退出管理システム（32人）
・雨の日に楽しめる（31人）
・相談できる環境（29人）
・折り紙（24人）
・兄姉のような存在（19人）
・黒板・ホワイトボード（11人）

・ゲーム（287人）
・飲み物，給水機（123人）
・パソコン，タブレット（65人）
・おもちゃ（58人）
・トランポリン（39人）
・ルール（30人）
・音楽，ピアノ（26人）
・映画上映（16人）
・テレビ（15人）
・動物（15人）
・インターネット（14人）
・植物，花（11人）

・運動場（122人）
・送迎バス（80人）
・公園（70人）
・近くにあること（52人）
・アスレチック（44人）
・こども食堂（30人）
・お菓子（20人）
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６ 質問項目（柏駅前に子の居場所が作られたら，行かせたいか） 

 

・全体的には「行かせたいと思う」（52％），「思わない・わからない」（48％） 

・柏駅を中心に半径２km 圏内にある近隣校と，圏外にある小学校児童を持つ保護

者の回答を比べると，「行かせたいと思う」は圏内の方が 24 ポイント上回っている 

・同様に，「思わない・わからない」では圏外の方が 24 ポイント上回っている 

 

  〇柏駅を中心に半径 2km 圏内にある近隣校（一小，二小，三小，四小， 

   五小，六小，七小，八小，旭小，名戸ヶ谷小，旭東小）の児童を持つ 

   保護者の回答 

 〇柏駅を中心に半径 2km 圏外にある小学校児童を持つ保護者の回答 

52％ 34％ 

14％ 
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＊その他 親と子のギャップについて 

・保護者と小学生に共通する質問項目について，それぞれ上位の回答を比較したもの 

(1) 放課後や休日に過ごす場所（複数回答） 

上位 小学生 保護者 

① 自宅や親せきの家（75％） 自宅や親戚の家（92％） 

② 習いごと先（48％） 習い事先（46％） 

③ 公園（42％） 公園（41％） 

 

(2) 放課後や休日に何をしているか（複数回答） 

上位 小学生 保護者 

① ゲーム（56％） ゲーム（53％） 

② 勉強（51％） 外で遊ぶ（52％） 

③ 習いごと（41％） 習い事（51％） 

④ 外で遊ぶ（38％） インターネット（49％） 

⑤ テレビ（35％） テレビ（40％） 

⑥ インターネット（33％） 勉強（37％） 

 

(3) 理想の居場所（複数回答） 

上位 小学生 保護者 

① すきなことをして自由にすごせる（76％） いつでも行ける（78％） 

② いつでも行ける（62％） 好きなことをして自由にすごせる（65％） 

③ のんびりできる（59％） 新しいことを学べたり，チャレンジできる

（64％） 

④ 新しいことを学べたり，チャレンジできる

（19％） 
のんびりできる（26％） 

 

(4) 居場所にあってほしいもの（自由回答） 

上位 小学生 保護者 

① 本，図鑑（885 人） 本，図鑑（523 人） 

② 居心地の良い什器（515 人） 勉強や宿題ができる場（399 人） 

③ 漫画（469 人） 安全，安心（343 人） 

④ 勉強できる場（264 人） 見守る大人（329 人） 

⑤ 友達（220 人） 居心地の良い什器（222 人） 

以上 
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【参考】 「小学生の居場所に関するアンケート（保護者用）」 

 
  柏市では，柏駅前（旧そごうアネックス館）に「（仮称）柏市子ども・子育て支援複合施設」を新  

 設する予定です。その一部に小学生が利用できる「こども図書スペース」を整備します。 

  このアンケートは，柏市の小学生の「居場所」について考えるために参考とさせていただくものです。 

  ご協力いただけますと幸いです。よろしくお願いいたします。 

  ※こちらのアンケートはお子様お一人につき一つでご回答ください 

 
 

1. あなたのお子様が通う学校を教えてください 

 

2. お子様の学年を教えてください 

 

3. お子様は放課後や休日は，どこで過ごしていますか?（３つまで選択してください） 

  □自宅や親戚の家 □友だちの家 □習い事先 □学校の校庭 □学校図書館 □公園 □図書館 

  □児童センター □オンライン空間（SNS，オンラインゲームなど） □ショッピングセンターなどのお店 □その他 

 

4. お子様は放課後や休日は，何をして過ごしていますか?（3 つまで選択してください） 

  □テレビ □ゲーム □インターネット（動画視聴を含む） □勉強 □習い事 □外で遊ぶ □買い物 

  □その他 

 

5. お子様にとって，どんな「居場所」があったら嬉しいですか?（3 つまで選択してください） 

  □いつでも行ける □のんびりできる □好きなことをして自由にすごせる □新しいことを学べたり，チャレンジできる 

  □悩みごとを相談できる □いろんな人と出会える □一緒に遊んでくれる大人がいる □大人がいない 

  □その他 

 

6. 問 5 のような「居場所」には何があったら嬉しいですか?（自由記述） 

 

7. 柏駅前（旧そごうアネックス館）に小学生が利用できる「居場所」が作られたら，行かせたいと思いますか? 

  □行かせたいと思う □行かせたいとは思わない □わからない 


